



小区临街门面“屋檐”突然坍塌

所幸没有造成人员受伤,事发荷塘区荣盛华府

本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘平)“拾荒老人走后仅45秒,就掉下来了,幸好下方没有门面营业。”8月8日上午,荷塘区荣盛华府小区,临街门面前的坠落物仍未清理,现场拉起警戒线。临街商户提起事发时的场景,心有余悸。



8月8日,门面前的坠落物仍未清理。记者/刘平 摄

事发后,有部分临街门面在营业,门面前拉起警戒线,提醒行人注意门面上方的“屋檐”。

高空坠物发生在8月5日傍晚7时30分左右。坠落物为位于临街门面二楼顶部位置的外墙装饰物,凸出于外墙,形似屋檐。坠落物长度超过10米,导致多个临街门面的玻璃门出现受损。事发前,曾有一名老人在门前空地捡拾废品。老人离开不久,“屋檐”脱落。事发后,有部分临街门面在营业,门面前拉起警戒线,提醒行人注意门面上方的“屋檐”。

荣盛华府小区的工程项目永久性质量责任标牌显示,项目竣工时间为2021年4月份,建设单位为株洲融盛房地产开发有限公司,施工单位为五矿二十三冶建设集团有限公司。

荣万家生活服务股份有限公司湖南分公司株洲荣盛华府物业中心工作人员介绍,物业公司已向开

荷塘警方追凶35年

嫌疑人躲藏深山 不办身份证仍落网

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华 实习生/蔡瑀洁 通讯员/周星缘)“感谢你们35年来锲而不舍追凶,终于将犯罪分子绳之以法,解开了我们多年的心结。”受害人家属袁某(化名)眼含热泪,紧紧地握住专案组民警的双手表示感谢。

8月8日,记者从市公安局荷塘分局获悉,“1989.11.28”命案凶手廖某已落网,这起尘封35年的故意杀人案成功告破。

口角引发命案,凶手犹如人间蒸发

时钟回拨到1989年11月28日下午5时,一起命案打破了东区(现荷塘区)某村庄的平静。

在一处制作棉被的民房中,发现一具女性尸体,其头部有致命性伤口。接到群众报警后,荷塘分局当即成立专案组,抽调精干警力全力侦办此案。

通过仔细勘察现场和深入走访调查,专案组推断凶手极有可能是跟随受害人文夫袁某学习弹棉花手艺的徒弟廖某。

廖某是广西人,案发后不知所踪。专案组多次派人前往廖某老家调查,但一直没找到人。

受当年侦查手段局限等诸多因素,专案组民警查遍了所有有关的线索,廖某却犹如人间蒸发。

35年不懈追凶,深山揪出昔日学徒

35年过去了,办案民警换了一茬又一茬。“给死者一个交代,将犯罪分子绳之以法”的执法理念,成为几代侦查员接力办案、全力追凶的不竭动力,发黄的案卷始终摆在民警案头。



嫌疑人被警方抓获。

今年,荷塘分局刑侦大队民警重新梳理命案积案线索,在传统办案手段的基础上,融入信息化科技破案手段,在海量信息中找到了廖某的蛛丝马迹。通过缜密侦查,荷塘刑警终于锁定廖某的落脚点。在广西警方的配合下,躲在一处深山中的廖某落网了。

到案后,廖某交代说,他在跟随袁某学习弹棉花手艺期间,与师娘发生口角。正处于血气方刚年龄的他,一直怀恨在心,伺机报复。他趁着师娘低头修理弹棉花工具的机会,操起一把锤子猛击其头部将其杀害,并抛尸于烂棉花堆。

为了逃避公安抓捕,他以最快速度逃离株洲,也不敢返回老家,而是跑到广东等地苟且度日。躲藏10多年后,他自认为风声已过,遂潜回老家生活。这些年来,他独居于一处深山,一直没有办理身份证,基本不与别人来往,也很少在公共场所露面。他以为已经物是人非,没想到自己一直被荷塘警方惦记,并在35年后缉拿归案。

出门散步忘锁门,家里3万元不翼而飞

两小时,八旬老人的养老钱失而复得

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华 实习生/蔡瑀洁 通讯员/龚建华)“我家遭贼了,辛苦攒下的养老钱全部被偷了,我该怎么办啊……”8月6日,82岁的尹大爷向茶陵县公安局高院中心派出所报警。好在案发两个小时后,小偷被抓获归案。

接到报警后,派出所迅速反应,立即派出多名警员赶赴现场,只见老人家里被翻得乱七八糟。经询问了解到,尹大爷出门散步时忘记锁门,小偷趁机入室盗走近3万元现金。由于事发突然,尹大爷情绪十分低落。

“保护现场,通知技术部门!”案发现场,所长罗斌指挥若定。很快,县局技术民警陈锦涛提着现勘箱来到现场,并立即开始对现场进行勘查,提取到重要证据,短短几分钟就成功锁定犯罪嫌疑人胡某的身份信息。

另一组民警则调取周边监控视频,迅速锁定嫌疑人胡某的去向。

“A组,继续查看视频。B组,立刻前往对象经常出没地摸排,要快!”这时,传来一个好消息,胡某骑摩托车在路上发生了交通事故。

民警迅速赶到事故现场,将胡某抓获归案,并为尹大爷追回了被盗的全部现金。

茶陵公安提醒广大群众,家中不要存放大量现金,家门钥匙不要离身,也不要轻易借人,尽量不要将所有钥匙拴在一起,防止被人偷配钥匙后,入室行窃。发现被盗后要保护好现场,并向公安机关提供可疑线索,以便及时缉捕犯罪嫌疑人。

《株洲大桥上 小车失控酿事故》后续

一个哈欠 两车受损

事故因疲劳驾驶引发

本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘平) 8月5日中午,株洲大桥上发生一起交通事故,造成两车受损,一排隔离栏破损,引发交通拥堵(详见本报8月6日03版报道)。8月6日,芦淞交警大队事故中队民警介绍,经交警部门认定,事故是因疲劳驾驶导致。

事发时,车主项某驾驶车辆由西往东沿轨道车道经过株洲大桥。因“分神”车辆不慎撞到道路中间的隔离栏,并与对向车道一辆正常行驶的车辆相撞。项某在此次事故中负全部责任。项某称,事发时打了个哈欠。



“七夕”婚恋系列报道之一

8400公里,株洲妹子和法国帅哥的跨国之恋

株洲晚报融媒体中心/徐滔 张威

编者按

每年农历七月初七,夜空中的每一颗星星似乎在演绎着一段感人的爱情故事。在这一天,无数恋人仰望星空,寻找那一抹亮如银河的光芒。在中国情人节来临前夕,我们被提醒,真爱无关乎距离与时间。就像天空中恒星的永恒,真挚的爱情也应被珍惜和庆祝。即日起,本报将连续推出相关报道。

株洲与蒂永维尔,在地图上不到一指的长度。但两者的实际距离,却是8400公里。

株洲是一个工业城市,蒂永维尔却是法国、德国、比利时三国交界处的一个历史古老而宁静的小城。

看似毫无关联的两地,却因一段美丽而浪漫的跨国之恋交融一起。

“听到株洲话,真的好亲切,很舒服。”微信电话的那头,是一个地道的“田心妹子”。她在法国已生活20多年,成家立业,生儿育女。

她和他,究竟是如何相遇、相识、相恋,并最终走向了幸福的婚姻殿堂?婚后中法文化的碰撞,究竟是灿烂的烟花,还是弥漫的硝烟?对于日趋频繁的跨国之恋和跨国婚姻,她又有何忠告和建言?

1 爱的初遇,始于一个眼神

2005年9月11日上午9:00,法国里昂第二大学国际贸易专业研究生一年级正式开学。

“里昂二大”作为法国知名国立大学,其学术水平和国际影响力类似于中国的上海交大和复旦大学。

刘馨蔚坐在大阶梯教室第一排。而教室的最后一排,坐着一个土生土长的法国里昂男孩,名字A.Dubreuil。他从德国大学毕业回国继续深造。谁都无法预料,数年后,他竟然取了一个中国名字“刘笃樨”,意指忠实、忠厚、有为,特别棒。

“校园特别美丽,但我们留学生学习都特别刻苦,不是奔着恋爱去的。”刘馨蔚说,课后,她偶然回首,发现一个有着湛蓝眼眸和金头发的小帅哥正深情盯着她,当时她感到“心跳加速”。这种感觉,23岁的刘馨蔚以前从未有过。

几天后的第一次小课,A.Dubreuil大方坐到了刘馨蔚旁边。

“我和他用法语交流,很友好回答了他的一些问题,只因为他长得帅。”回忆起20年前第一次近距离接触,刘馨蔚开心而爽朗大笑起来。因为上第一次小课必须填写自己的姓名、生日、电话。A.Dubreuil就将刘馨蔚这些信息偷偷瞄到心里。一个多月后的周末,刘馨蔚收到了A.Dubreuil的祝福。

“他是个很浪漫的人,我在法国读书多年,都忘记自己生日了,突然接到一个外国男孩的祝福,很感动,也很温暖。”

爱的种子,开始种下。在随后的接触中,刘馨蔚深刻感受到A.Dubreuil对中国文化的热爱。“会吃辣椒,会用筷子,而且还用得‘溜’,和我学中文,也学得很快。”两人的感情迅速升温。

2 求婚:跨越千山万水的承诺

研究生毕业后,刘馨蔚回国,入职华为。

“我双硕士毕业,成绩特别优秀,实战也很快上手。公司很赏识我,上升空间很大。”刘馨蔚说,A.Dubreuil感受到她短时间不会回法国,特别着急。6个月后,A.Dubreuil飞到了深圳。那个晚上,当她回到自己租房内,A.Dubreuil告诉她已经订好了餐厅。

“他很浪漫,我很狼狈。”刘馨蔚说,当时她累得头昏脑胀,完全忽视了他一身正装以及精心布置的浪漫房间。她拒绝了外出吃饭的邀约,两人就点了外卖。外卖进来后,她也没有看到外卖巾下的求婚钻戒。第一次求婚,就被她的不浪漫而粉碎。

A.Dubreuil回国前夕,和刘馨蔚去照相馆拍情侣照。“他突然单膝跪地,再次向我求婚。看到那双清澈、真诚的眼睛,相恋的点点滴滴瞬间涌了上来,当时我好感动,幸福流泪了。我说好好好,我答应嫁给你了……”

深谙中国文化的A.Dubreuil毅然延长了假期,历尽千辛万苦,在2008年的那个“史上最严重冰灾季”,挤上一趟绿皮火车来到株洲,以求未来岳父岳母的同意。

“他用中文写了一段文稿,意思是请求二老将宝贝女儿嫁给他,这辈子会对他们女儿好之类的。”刘馨蔚幸福回忆道,A.Dubreuil坐在火车上,用蹩脚的中文一遍又一遍背诵“求爱台词”,想起那个场景,她现在仍然好搞笑。

跨越千山万水的真诚求婚,当然获得了中国家长的同意。



幸福的一家人。受访者供图

3 中法婚礼:丝绸之路的文化交融

2008年,刘馨蔚和天主教徒的A.Dubreuil终于走进了教堂。

“当时牧师说,你们不远万里,真心相爱,虽然你没有洗礼,但我们尊重你的选择,欢迎你们在这里举行婚礼。”刘馨蔚说,她觉得法国和中国的文化一样包容、开放,就像老公来中国后同样烧香拜佛,甚至是“男人进庙时要先左脚,女人是右脚他都知道”。

而随后的跨国婚宴,实现了中法文化的完美融合:中国大国风范与法式浪漫交相辉映。

A.Dubreuil包下了一个度假村作为婚宴场地,来自中外的200名宾客齐聚一堂。

4 能打麻将吃辣椒喝白酒的法国男人

刘馨蔚家的中国文化氛围很浓厚。中法文化融入特别好。A.Dubreuil取了个中文名“刘笃樨”,他的中文有点蹩脚,但能张口就来。他对中国文化的热爱,就像对老婆的热爱一样,始终没有减退。

“我有时候笑他,说他就是一个蓝眼睛黄头发的中国人。”刘馨蔚笑着说道,自己是土生土长的湘妹子,但吃辣椒吃不过他。不止这些,“刘笃樨”还能打麻将、喝白酒。下次回株洲时,欢迎记者来和“刘笃樨”搓麻将,赢欧元。

刘馨蔚的大女儿米纳能讲一口流利的中文,小女儿艾依丽斯也能听懂中文,只是说起来有时有点小语法错误。这两个中文名字,是她们的外婆所取。

“女儿一直在上中文课,学习中文。我一直教育她们既是法国人,也是中国人,决不能忘记那一半的中国血统。孩子都能说德语、英语等四国语言,但只有中文和法语才是母语。”刘馨蔚说,全家只要有合适的机会,每年都会争取回一次中国。8月9日,她们全家就会回到株洲,探望父母,同时来过中国传统的七夕节。

对话刘馨蔚:

记者:奥运会正在法国如火如荼举行,是否关注中国选手?

刘馨蔚:近年来,中国国际影响力越来越大,春节期间,各大超市中国年味越来越浓,我们法国这个家,春节是必过的。

记者:法国到株洲,一般要多长时间?

刘馨蔚:最快也要20小时。

记者:如何培养优秀的孩子?

刘馨蔚:我认为教育是欣赏教育。在我妈妈的眼里,我是最优秀的。那种拔苗助长式的批判教育,我们家是没有的。